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POSUDEK  BAKALÁŘSKÉ  PRÁCE 
 

Specifika mluvené komunikace nejstarší generace (nad 80 let) 

 

 Téma bakalářské práce je aktuální, mluvená komunikace nejstarší generace stála 

dlouho mimo zájem badatelů. Autorka se inspirovala kolektivní monografií Čeština v dialogu 

generací (Praha 2007), dále články v odborných časopisech a sbornících z konferencí. Práce je 

ale zaměřena především na praktický výzkum mluvy seniorů metodou řízeného rozhovoru. 

Mluvené texty byly podrobeny analýze a výsledky shrnuty v závěru práce.  

 V centru zájmu byly všechny jazykové roviny. Autorka se věnovala prostředkům 

typickým pro mluvené komunikáty, částečně i kompozici textu, dodržení zadaného tématu 

(zábava, společenský život, rodina, vztahy mezi lidmi), odbočení a vystřídání tématem 

dalším, popř. návrat k původnímu tématu.  

 Téma rozhovoru bylo částečně předem vymezeno. Respondenti často užívali 

neobvyklé jazykové prostředky, některá slova bylo potřebné v práci vysvětlit, protože se již 

aktivně neužívají. Autorka je rozčlenila do sémantických skupin. Zjistila, že k prostředkům, 

jež lze považovat za typické pro nejstarší generaci, patří např. opakování slov i rozsáhlejších 

částí textu, neurčitost projevu, různé podoby zvláštností a nepravidelností větné stavby, 

neukončené myšlenky, mnohomluvnost, opravy toho, co již bylo řečeno, kontaktové 

prostředky, jimiž se senioři dovolávali souhlasu apod. Autorka věnuje pozornost i 

prostředkům nejazykovým, doprovodným, je zajímavé, že nejčastějším doprovodným 

prostředkem byl při rozhovorech autorky se seniory smích. 

  

 

 



Práce je zpracována pečlivě, je přehledná a zajímavá. Autorka věnovala shromáždění 

potřebných textů velké úsilí a mnoho času. Přínos spočívá mj. už i ve shromáždění textů 

generace, jejíchž příslušníků je stále méně. Je zdařilým příspěvkem zachycujícím prostředky, 

které střední a mladší generace již neužívají, a mnohdy ani neznají.  

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, a to jak obsahem, tak i 

rozsahem. 

Doporučuji k obhajobě. 

  

 

 

 

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: výborně 
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